

سرمقاله

نتایهاو و شراکت تاکتیکی با ترامپ؛ از اقرار به شکست تا فریب افکار عمومی

ادامه از صفحه یک

نشان دادن خویشتن‌داری گذشته خود در برابر شتاب‌زدگی دیگران. تدارک افکار عمومی برای پذیرش «اقدامات محدود اما هدفمند» در آینده.

جلب حمایت جریان‌های نومحافظه‌کار در آمریکا با نام ترامپ برای بازتعریف یک تهدید دروغین.

ابتدال تاکتیکی به نام عوام‌فروشی نتایهاو که این روزها در داخل اسرائیل صحنه اعتراضات گسترده و اتهامات فساد را تجربه می‌کند، نیاز مبرم به پروزه‌ای دارد که افکار عمومی را به بیرون معطوف کند. او با این ادعا که «می‌دانستیم سقوط قطعی نیست» و کنار گذاشتن کلیدواژه «قطعیت ناپودی»، سعی دارد چهره‌ای واقع‌بین و صاحب‌اطلاعات از خود به نمایش بگذارد. اما حقیقت آن است که این همان دروغ بزرگ همیشگی است با لبای جدید: نه او جنگی را می‌خواهد که تمامیت رژیمش را به خطر بیندازد و نه ترامپ هرگز ضمانت اجرایی برای «سقوط کشوری به وسعت ایران» فراهم می‌کرد.

جمهوری اسلامی ایران با تکیه بر عمق راهبردی، توان نظامی بازدارنده و هماهنگی با جبهه مقاومت، نشان داده که فارغ از فراز و نشیب تحریم‌ها، امنیت خود را با اتکا به درون می‌سازد. حرف نتایهاو نه از سر دانش، که از سر نوسیدی تاکتیکی از امتحان گزینیه‌های گذشته است.

در یک کلام: اظهارات نخست‌وزیر رژیم اسرائیل را باید نه یک واقع‌بینی دیرهنگام، که یک حرکت حساب‌شده برای خروج از بن‌بست سیاسی،امینتی به فروش «دود جدید به جای آتش افروزی» دانست. او و ترامپ «قطعاً» می‌دانستند که سقوط ایران قطعی نیست، اما «قطعاً» نمی‌خواهند منطقه به آرامش برسد؛ چراکه جنگ تنها نفس‌گاہ این سیاستمدار فرسوده و کودک کش است.

خبر

توضیحات قوه قضاییه در باره املاک توقیف‌شده خبر نگار اینتر نشنال

قوه قضاییه اعلام کرد: مستندات املاک شناسایی‌شده فیروزه جابانی خبرنگار رسانه صهیونیستی‌فارسی‌زبان اینترنشنال که با دستور قضایی به نفع مردم توقیف شده است، منتشر شد.

به گزارش ایسنا، قوه قضاییه در اطلاعیه‌ای اعلام کرد:

«مدتی پیش بود که اعلام شد با دستور مقام قضایی و در راستای قانون تشدید مجازات جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونیستی و کشورهای متخاصم علیه امنیت و منافع ملی، مقابله با اقدامات خصمانه عوامل رسانه‌های معاند که با دشمن صهیونی-آمریکایی همکاری می‌کنند و در جهت تقویت دشمن گام بر می‌دارند، اموال ثبتی و دارایی‌های بیش از ۴۰۰ چهره خائن به وطن و مردم در خارج از جمله عده‌ای از بازیگران، ورزشکاران، مدیران و خبرنگاران شبکه اسرائیلی اینترنشنال و شبکه من‌وتو توقیف شده است.

این افراد در همکاری با دولت‌های متخاصم موجبات ایجاد خسارات گسترده‌ای در زیرساخت‌ها و همکاری با رژیم صهیونیستی و دانشگاه‌ها، مراکز تحقیقاتی، مراکز صنعتی و ... را فراهم کرده‌اند.

برخی ازاین افراد با انجام اقداماتی سعی در اختفای املاک خود داشتند که با کار پیچیده حقوقی و اطلاعاتی و تلاش‌های سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، در حال شناسایی است. یکی از این خائنان وطن که با حضور در شبکه اسرائیلی ایران‌اینترنشانل، در راستای اهداف دشمن صهیونی در تجاوز به کشور نقش فعال داشته، فیروزه جابانی است.

با پیگیری‌ها و استعلامات صورت‌گرفته، دو واحد از یک اپارتمان درحال ساخت متعلق به خبرنگار اینترنشنال که تلاش برای اخفای آن کرده بود، شناسایی و به دستور قضایی به نفع مردم توقیف شده است.

روند صدور دستور قضایی در مورد ضبط و توقیف اموال مرتبط با برخی از افرادی که به همکاری با رژیم‌های متجاوز آمریکا و اسرائیل مبادرت کرده و به وطن و مردم خیانت کرده‌اند، پس از انجام کار دقیق شناسایی و اطلاعاتی ادامه دارد. «

تجدید نظر در سیاست‌های ترامپ

آشفته‌گی سیاست های ترامپ بررسی شد

تبعات منفی وضعیت «نه جنگ، نه صلح»

به گزارش ایرنا، تغییرات روزانه و حتی ساعاتی رویکرد «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور آمریکا در قبال ایران، جنگ و روند مذاکرات این مفاهیم و روندها را بیش از هر زمان دیگری با هاله‌ای از ابهام و سردرگمی آغشته ساخته است. ترامپ در این برهه و به گواه بسیاری از تحلیلگران، سیاستمداران و حتی مقامات کشورهای همراه، در گردابی از تصمیمات اشتباه گرفته شده پیشین و احتمالات نه چندان خوشایند پسین گرفتار است و گرچه خود مدعی است که هیچ فشاری را بر تصمیماتش احساس نمی‌کند اما واقعیت در میدان چیزی متفاوت از این اعتقاد و ادعای او را روایت می‌کند.

رئیس جمهور آمریکا برای مقابله با این روایت تلاش می‌کند تا با فرافکنی چالش‌های ایران، از واقعیت نهفته در آن فرار کند اما این فرار حتی با آغاز مجدد درگیری با ایران هم امکان‌پذیر نخواهد بود از آن رو که او تسلیم تهران را می‌خواهد اما تهران مبانی بسیار مستحکمی در امتناع از هرگونه تسلیم در برابر زیاده‌خواهی‌ها دارد.

به منظور بررسی و تحلیل ابعاد شخصیتی و رویکرد رئیس‌جمهور آمریکا با «سیدجلال ساداتیان» تحلیلگر روابط بین‌الملل و دیپلمات پیشین ایرنا به گفت‌وگو پرداخته‌که در ادامه می‌خوانید.

رئیس‌جمهور آمریکا هم از امکان توافق با ایران سخن می‌گوید و هم مواضع و پیشنهادهای ایران را فاقد صداقت توصیف می‌کند؛ این تناقض رفتاری را تا چه اندازه می‌توان بخشی از یک راهبرد فشار روانی و مذاکره از موضع برتر ارزیابی کرد؟

دونالد ترامپ، به‌عنوان یک بیزنسمن، فکر می‌کند با همان روش‌هایی را که در معاملات تجاری به کار می‌برد، در این موضوع مذاکره با ایران هم اجرا کند و نتیجه گیرد. همچنین استفاده از این روش‌ها گاهی اوقات می‌تواند بر مسئله انرژی نیز تأثیر بگذارد. کم‌ابینه یک‌بار با طرح این اظهارات توانست آن را کنترل کند اما قیمت انرژی دوباره روند افزایشی پیدا کرد. اکنون نیز طرح این سخنان، برای آن است که بتواند قیمت‌های انرژی را مهار کند؛ زیرا یکی از فشارهای جدی که هم در داخل آمریکا و هم در سطوح دیگر، مانند آسیا و اروپا، بر او وارد می‌شود، مسئله انرژی است. این موضوع نه‌تنها بر گازوئیل و بنزین، بلکه به تبع آن بر سایر اقلام، از جمله مواد کشاورزی نیز اثرگذار است و حتی گفته می‌شود محصولات کشاورزی نیز با افزایش قیمت مواجه شده‌اند. بنابراین او تصور می‌کند با این روش‌ها می‌تواند بر قیمت‌ها تأثیر بگذارد؛ هرچند این تأثیرات قاعدتاً بسیار محدود بوده است.

نکته دیگر این است که ایشان یک رویه و خصلت شخصیتی خاص دارد که ما به آن «کنیشت شخصیتی» می‌گوییم و او به لحاظ شخصیتی نمی‌تواند شکست را بپذیرد. در نهایت برای او نوعی شکست حاصل شده است؛ شکستی که نه‌فقط ما به‌عنوان جمهوری اسلامی، بلکه بسیاری از تحلیلگران و فعالان سیاسی و بین‌المللی نیز در مصاحبه‌ها و اظهارنظرهای خود به آن اشاره می‌کنند. حتی برخی شخصیت‌های بازنشسته‌ای که در سطوح مختلف دنیا مسئولیت داشته‌اند، این موضوع را مطرح کرده‌اند. این مسئله برای او گذار ایجاد می‌کند؛ زیرا به هیچ‌یک از اهداف موردنظر خود نرسیده است. همچنین کنایه‌هایی مطرح می‌شود مبنی بر اینکه او به دلیل ضعف در پرونده اپستین، تحت فشار لابی صهیونیستی و شخص نتایهاو قرار گرفته و از سوی او تحریک شده است.

ترامپ شخصیتی دارد که برای خود نوعی تیختر، برتری و بزرگی قائل است و همواره می‌خواهد نشان دهد رهبر بزرگ‌ترین قدرت دنیاست و بهترین تصمیم‌ها را او می‌گیرد. برای پاسخ‌گویی به این نیاز روحی و روانی، گاه رفتارهایی نمایشی انجام می‌دهد و برای مثال در یک شب از ساعت سه صبح، ۱۸ توپیت منتشر کرده است. تصمیمی را اعلام می‌کند اما بعد به آن عمل نمی‌کند. همان‌طور که بسیاری از همکاری‌های بین‌المللی را نیز زیر پا گذاشته، به

www.cbtekarnews.com

تحلیلگر روابط بین‌الملل با اشاره به افزایش فشارهای داخلی و خارجی بر رئیس‌جمهور آمریکا، در ارزیابی رفتارهای وی گفت: رفتارهای دونالد ترامپ بیش از آنکه مبتنی بر چارچوب‌های کلاسیک دیپلماسی باشد، متأثر از ویژگی‌های شخصیتی و رویکرد «دیپلماسی قدرت» است؛ موضوعی که در کنار ضعف در روایت‌سازی رسانه‌ای و تداوم بی‌اعتمادی میان تهران و واشنگتن، احتمال تشدید تنش‌ها را همچنان ممکن نگه داشته است.



داست که گاهی روایت‌های متفاوت و حتی متناقضی از داخل کشور مطرح می‌شود. آقای عراقچی مطلبی را بیان می‌کند اما نهادهی دیگر یا برخی شخصیت‌ها که اصولاً نقشی در تعیین و اعلام مواضع ندارند، سخنان متفاوتی مطرح می‌کنند؛ گویی آن‌ها مسئول تعیین صلح و جنگ هستند. بنابراین نخستین مسئله، هماهنگی در روایت‌هاست. باید یک مرجع مشخص وجود داشته باشد که روایت رسمی را ارائه دهد؛ خواه شورای عالی امنیت ملی، وزارت امور خارجه یا هر نهاد تعیین‌شده دیگر.

نکته دوم این است که باید بتوانیم مواضع خود را به‌درستی تبیین کنیم. لازم است کنفرانس‌های مطبوعاتی برگزار شود و از چهره‌های معتبر و دارای ارتباطات بین‌المللی برای تبیین مواضع ایران استفاده شود. درست است که وزیر امور خارجه مرتب با همتایان خود در ارتباط است، اما این به‌تنهایی کافی نیست. در برابر فشار رسانه‌ای و توان رسانه‌ای آمریکا که مدام روایت‌سازی می‌کند، ما گاهی عقب می‌مانیم. باید افکار عمومی جهان و افراد مؤثر، از جمله لابی اعراب در آمریکا یا شخصیت‌های تأثیرگذار در اروپا را توجیه کنیم. برای نمونه، نخست‌وزیر اسپانیا چگونه موضع‌گیری می‌کند و حتی در برخی محافل، مردم از مواضع او تقدیر می‌کنند. این نوع اقداماتی می‌تواند در تعدیل سخنان ترامپ مؤثر باشد. از سوی دیگر، گاهی کشورهای اروپایی اعلام می‌کنند این جنگ ما نیست اما گاهی هم اعلام می‌کنند که بر اثر فشار آمریکا او اعزام خواهند کرد. ما به‌جای آنکه صرفاً واکنشی عمل کنیم، باید پیش‌دستان مواضع خود را توضیح دهیم و از ظرفیت روسای‌جمهور سابق، وزرای خارجه پیشین و شخصیت‌های شناخته‌شده بین‌المللی برای تبیین مواضع ایران استفاده کنیم. متأسفانه هنوز در حوزه روایت‌سازی، رسانه و دیپلماسی عمومی ظرفیت‌هایی داریم. اکنون صرف اینکه بگوییم حق با ماست کافی نیست. درست است که فشارهایی بر افکار عمومی دنیا وارد شده تا به مواضع ایران توجه کنند، اما توضیح و تبیین نیز لازم است. باید از همه ظرفیت‌ها استفاده شود و روایت واحدی ارائه گردد. همچنین لازم است مواضع و پیشنهادهای ایران به‌صورت شفاف برای افکار عمومی تشریح شود. حتی بسیاری از تحلیلگران و خبرنگاران نیز دقیق نمی‌دانند ایران چه پیشنهادهایی ارائه داده و چه پاسخ‌هایی دریافت کرده است. این جنگ در روایت‌سازی عقب مانده‌ایم.

اگر هدف پرهیز از جنگ و حفظ دستاوردها باشد، چاره‌ای جز ادامه مسیر دیپلماسی نیست
آیا نوسانات رفتاری و تغییر مداوم مواضع رئیس‌جمهور آمریکا با آن مواجه است اشاره کردید، اما او خود چنین باوری ندارد و شخصیتش اجازه پذیرش آن را نمی‌دهد. بنابراین این پرسش مطرح می‌شود که روند آینده چگونه خواهد بود؟ آیا فشارهای داخلی و خارجی بر ترامپ غلبه خواهد کرد یا شخصیت او بر روندها مسلط خواهد شد؟ به زبان ساده‌تر، آیا درگیری نظامی ادامه خواهد یافت؟ پاسخ کوتاه و صریح این است که احتمال درگیری نظامی در حال افزایش است اما درباره روندی که خودمان باید در پیش بگیریم، نخست باید توجه

رئیس‌جمهور آمریکا از تهدید و تشدید تنش تا اعلام آمادگی برای توافق یا آتش‌بس اساسا اجازه تصمیم‌گیری و مذاکره و توافق را خواهد داد؟

واقعیت این است که نشانه‌های چندی از عقلابت دیده نمی‌شود. مگر در زمان جنگ ۱۲ روزه، ایران در حال مذاکره با آمریکا نبود؟ پس چگونه آمریکا به فردو، اصفهان و نطنز حمله کرد؟ یا در حالی که قرار بود مذاکرات فنی ادامه پیدا کند، چرا حملات انجام شد؟ مگر جنگ قواعد و چارچوب ندارد؟ حمله به مراکز آموزشی، درمانی، اماکن مسکونی و آثار تاریخی، از چه منط و چارچوبی تبعیت می‌کند؟ طبیعی است که این اقدامات بی‌اعتمادی ایجاد می‌کند.

ایران تلاش می‌کند از طریق دیپلماسی و رایزنی‌های منطقه‌ای، از جمله سفرهای آقای عراقچی به پاکستان، این رفتارهای متناقض را تعدیل کند. ترامپ حتی در داخل آمریکا نیز بارها کنگره را دور زده است. اکنون نیز تلاش می‌کند بدون توجه به محدودیت‌های قانونی، اختیارات جنگی خود را حفظ کند. هرچند دموکرات‌ها به‌دنبال محدود کردن این اختیارات هستند، اما تاکنون موفق نشده‌اند.

بنابراین، حتی اگر در ساختار داخلی آمریکا نوعی عقلابت وجود داشته باشد، رفتار روسای‌جمهور آمریکا و بی‌توجهی آن‌ها به قواعد و تعهدات بی‌اعتمادی ایجاد کرده است. هیچ تضمین قطعی وجود ندارد که اگر وعده‌ای داده شود، حتماً به آن عمل شود. نه در سطح بین‌المللی و نه در داخل آمریکا چنین تضمینی وجود ندارد.

با این حال، اگر هدف پرهیز از جنگ و حفظ دستاوردها باشد، چاره‌ای جز ادامه مسیر دیپلماسی و رسیدن به نوعی توافق وجود ندارد؛ توافقی که در آن امتیازاتی داده و امتیازاتی گرفته شود تا بتوان از زیرساخت‌های کشور، جان مردم و خسارت‌های بیشتر محافظت کرد. اکنون وضعیت «نه جنگ، نه صلح» زندگی بسیاری را مختل کرده است؛ از جمله به دلیل مشکلات اینترنت و آسیب‌هایی که به مشاغل وابسته به ارتباطات بین‌المللی وارد شده است. به همین دلیل، تلاش‌هایی از سوی مسئولان مختلف، از جمله دولت، شورای عالی امنیت ملی، آقای قالیباف و آقای عراقچی در جریان است تا ضمن حفظ دستاوردها، شرایط زندگی مردم هرچه سریع‌تر به وضعیت عادی بازگردد. درست است که طرف مقابل چندان قابل اعتماد نیست، اما در نهایت راه دیگری جز جنگ در همین مسیر دیپلماسی وجود ندارد.

درباره راه‌اندازی اینترنت پرو و مخالفت دولت با آن، تصریح کرد: نگاه دولت بر مخالفت با هرگونه تبعیض است و برخورداری از اینترنت را حق همه مردم می‌داند. رئیس‌جمهوری پیگیر حقوق مردم است. هدف اینترنت پرو این بود که کسب‌وکارها دسترسی به اینترنت داشته باشند و بعد از برگشتن وضعیت به حالت عادی، این موضوع نیز برطرف می‌شود.

او با تأکید بر وجود نهادهای ناظر برای برخورد با تخلفات در زمینه اینترنت پرو، ادامه داد: پس از دور شدن سایه جنگ از کشور، وضعیت به حالت عادی بازمی‌گردد. اینترنت پرو برای کسب‌وکارهاست و وضعیت فعلی هم موقتی است.

سیاست روز

خبر

رئیس قوه قضاییه:

«خطای سفید» و «اینتر نت‌پرو» به‌صورت کامل و جامع تعیین تکلیف شود



رئیس قوه قضاییه گفت: قضیه موسوم به خطای سفید و اینترنت‌پرو، در ذهن مردم مسئله ایجاد کرده است؛ این ذهنیت نیز یک شبه وجود نیامده و اگر در باب آن برای مردم شفاف‌سازی نکنیم، موجبات بدبینی شهروندان فراهم می‌شود.

به گزارش ایسنا به نقل از مرکز رسانه قوه قضاییه، پیرو دستور حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای خطاب به مراجع ذی‌ربط، در رابطه با تعیین‌تکلیف و بررسی جزئیات موضوع موسوم به خطهای سفید و اینترنت‌پرو، در راستای احیای حقوق عامه، صبح امروز نشستی در این باب برگزار شد و رئیس دستگاه قضا، اقدام به فراخواندن دادستان کل کشور، رئیس سازمان بازرسی کل کشور و وزیر ارتباطات به همراه معاونین آنان کرد.

در جلسه مزبور، حجت‌الاسلام والمسلمین موحی‌آزاد، دادستان کل کشور و ذبیح‌الله خائیان، رئیس سازمان بازرسی و سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات گزارشات تدوین‌شده توسط دستگاه‌های متوع خود در باب مقوله‌ی خطهای سفید و اینترنت‌پرو را قرائت و تشریح کردند.

دادستان کل کشور و وزیر ارتباطات در این جلسه اعلام داشتند با بررسی‌های صورت گرفته احراز تخلف در قضیه‌ی موسوم به خطهای سفید و اینترنت‌پرو، قطعی و حتمی است.

در همین زمینه رییس سازمان بازرسی کل کشور گفت گزارشی در این خصوص، تا آخر هفته جمع‌بندی و ارائه خواهد شد.

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای پس از استماع گزارشات مسئولان مذکور، به بیان نکاتی در باب اهمیت احیای حقوق عامه و ارتباط آن با مصادیق موجود در اجتماع اشاره کرد و گفت: ما در قوه قضاییه پاسدار حقوق عامه مردم هستیم و به هیچ وجه، اجازه نخواهیم داد این احساس را مردم ایجاد شود که در جامعه ما، تبعیض حکمفرمات.

رئیس قوه قضاییه در ادامه مشخصاً به موضوع موسوم به خطهای سفید و اینترنت‌پرو، اشاره کرد و بیان داشت: قضیه‌ی موسوم به خطهای سفید و اینترنت‌پرو، در ذهن مردم مسئله ایجاد کرده است؛ این ذهنیت نیز یک شبه وجود نیامده و اگر در باب آن برای مردم شفاف‌سازی نکنیم، موجبات بدبینی شهروندان فراهم می‌شود.

رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: بارها اعلام کرده‌ایم که کسی تصور نکند، چون شرایط جنگی است و اقتضات خاصی حکمفرمات، می‌توان قانون را دور زد و یا عملی مغایر با قانون موجود کرد؛ من در قضیه‌ی ناظر بر اصل ۲۵ قانون اساسی و منع تجسس در زندگی مردم مگر به حکم قانون، بر این امر تأکید ورزیدم؛ اما تأکید من در تجسس در زندگی مردم اکنون در باب مقولات ناظر بر ارتباطات جمعی و دستگاهها، ابزارها و برنامه‌های مرتبط با آن نیز تأکید می‌ورزم که به هیچ وجه نباید از قانون تخطی شود و احساس تبعیض در مردم ایجاد شود و یا عرصه برای جولان عناصر سوءاستفاده‌گر و فرصت‌طلب باز شود.

رئیس عدلیه عنوان کرد: برخی سرگردانی‌ها و موضوعاتی که برای مردم شفاف نمی‌شود، مانند پتک بر افکارعمومی و اذنان جمعی فرود می‌آیند و اثرات نامطلوبی را در اجتماع بر جای می‌گذارند؛ این قضیه را کوچک نشماریم؛ نگوئیم فلان قضیه مدتی در افکار عمومی و جراید مطرح می‌شود و سپس به فراموشی سپرده می‌شود؛ مسائلی که برای مردم تبیین نمی‌شوند، بر روی اذهان جمعی اثر می‌گذارند و ممکن است تالی‌فاسد و تبعات نامطلوب داشته باشند. قاضی‌القضات خاطرنشان کرد: در همین قضیه‌ی موسوم به خطهای سفید و اینترنت‌پرو، گزارش‌هایی واصل می‌شود که فلان فرد با دریافت مبالغی هنگفت این خط یا خطوط را واگذار کرده است! توجه کنید که این قبیل مسائل داده که آمریکا «وسواس» زیادی نسبت به برنامه هسته‌ای ایران سبب بدبینی، بی‌اعتمادی و شکل‌گیری احساس تبعیض در مردم می‌شود.

اسماععیل بقایی:

ایران بر مذاکرات با محوریت «بایان جنگ» تأکید دارد

کرد، بسته شدن تنگه هرمز تقصیر آمریکا است، نه ایران. او گفت پیش از ۲۸ فوریه، این تنگه باز بوده اما ایران پس از آنکه آمریکا و رژیم صهیونیستی از خاک کشورهای حاشیه خلیج فارس برای حملات استفاده کردند، اقدام متقابل کرد.

بقایی افزود طبق حقوق بین‌الملل، محاصره دریایی هم خود نوعی اقدام جنگی محسوب می‌شود.

وی در پاسخ به پرسشی درباره نقاط اختلاف ایران با پیشنهاد آمریکا و دلیل مخالفت ترامپ با پیشنهاد ایران، گفت: برای درک این موضوع باید آن را در بستر روابط ۱۰ سال گذشته ایران و آمریکا دید. او توضیح داد مذاکرات هسته‌ای از سال ۲۰۱۲ آغاز شد و در نهایت به توافق برجام در سال ۲۰۱۵ انجامید. اما آمریکا در سال ۲۰۱۸ به‌صورت یکجانبه از برجام خارج شد. به گفته بقایی، ایران یک سال صبر کرد تا شاید کشورهای اروپایی بتوانند خروج آمریکا را جبران کنند، اما چون چنین اتفاقی رخ نداد، تهران از مه ۲۰۱۹ به‌تدریج تعهدات خود را کاهش داد

بقایی سپس به آغاز مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا در دوره دوم ریاست‌جمهوری ترامپ اشاره کرد و گفت: ایران با وجود بی‌اعتمادی به آمریکا و به درخواست رهبران منطقه، بار دیگر از طریق عمان وارد روند دیپلماتیک شد؛ اما آمریکا در میانه مسیر، با تجاوز نظامی به ایران، مذاکرات را نابود کرد؛ اقدامی که در ۹ اسفند نیز تکرار شد.

سخنگوی وزارت خارجه گفت: پس از آتش‌بس کنونی، روند دیپلماتیک

سخنگوی وزارت امور خارجه درباره دلیل رد پیشنهاد «دونالد ترامپ» از سوی ایران با بیان اینکه «ایالات متحده به‌دنبال "تسلیم کامل" ایران است، نه مذاکره» گفت، رویکرد واشنگتن تحمیل اراده خود است و نه یک روند واقعی بده‌بستان سیاسی.

به گزارش ایسنا، «اسماععیل بقایی» سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در گفت‌وگویی صریح با رسانه «انپیدا تودی گلوبال» درباره بن‌بست هسته‌ای، بسته شدن تنگه هرمز، تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی و آمادگی ایران برای واکنش به تشدید تنش‌ها سخن گفت.

بقایی در این مصاحبه درباره دلیل رد پیشنهاد «دونالد ترامپ» از سوی ایران با بیان اینکه «ایالات متحده به‌دنبال "تسلیم کامل" ایران است، نه مذاکره» گفت، رویکرد واشنگتن تحمیل اراده خود است و نه یک روند واقعی بده‌بستان سیاسی. به گفته او، پیشنهاد متقابل ایران بر پایان جنگ و بازگشایی تنگه هرمز پیش از هرگونه گفت‌وگوی هسته‌ای مورد تأکید است.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین تأکید کرد، آمریکا ظرف کمتر از ۹ ماه، دو بار زیر میز مذاکره هسته‌ای زده است. واشنگتن در اوایل سال گذشته و بار دیگر در ۹ اسفند ۱۴۰۴ (۲۸ فوریه)، مذاکرات را در میانه روند از بین برد؛ این ایران نبوده که میز مذاکره را ترک کرده است. در همین راستا، بقایی تأکید کرد که نباید این فرمول شکست‌خورده تکرار شود.

در بخش دیگری از این گفت‌وگو، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران تأکید

